
VORSPRUNG DURCH WISSEN.  

g/d/p

27.06.2022
27.06.2022

Wie die Deutschen 
heute die Covid-19-
Pandemie sehen. 
g/d/p Eigenstudie

Juni 2022



VORSPRUNG DURCH WISSEN.  

g/d/p

27.06.2022

Zusammenfassung

Bewertung der Covid-19-Pandemie

Über die Hälfte der Befragten halten die Pandemie noch für gefährlich. Betrachtet man die Ergebnisse differenziert 
nach soziodemographischen Kriterien, ergeben sich jedoch teils Unterschiede beim Blick auf Covid-19.

 Vor allem von Personen über 40 Jahren wird Covid-19 als Gefahr gesehen.

 In Haushalten mit Kindern werden die Gefahren, die von Covid-19 ausgehen, als weniger kritisch beurteilt. 

 Arbeitnehmer, die (wieder) an ihrem Regel-Arbeitsplatz arbeiten, beurteilen die Pandemie als weniger gefährlich, 
während ihre Kolleginnen und Kollegen, die im Home-Office arbeiten, Covid-19 überwiegend als Gefahr ansehen. 

 Ältere Paare ohne Kinder und ältere Singles halten die Pandemie noch für gefährlich, im Gegensatz zu jungen 
Singles und Paaren mit Kindern.
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54% der Befragten halten die Pandemie noch für gefährlich.

Eigenstudie - Bewertung der Covid-19-Pandemie

Basis: alle Befragten 
n=1.013 

Angaben in %Halten Sie die Pandemie noch für gefährlich?

Halte die 
Pandemie nicht 
mehr für gefährlich

Bewertung der Pandemie

46

54

Halte die 
Pandemie noch 
für gefährlich
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Vor allem ältere Personen sehen die Pandemie noch als Gefahr.

Eigenstudie - Bewertung der Covid-19-Pandemie

Basis: alle Befragten 
n=1.013 

Angaben in %Halten Sie die Pandemie noch für gefährlich?

Bewertung der Pandemie – nach Alter 

Alter

46 54 56 45 42 32

54 46 44 55 58 68

Gesamt 16-30
Jahre

31-40
Jahre

41-50
Jahre

51-60
Jahre

61-70
Jahre

Halte die Pandemie
noch für gefährlich

Halte die Pandemie
nicht mehr für
gefährlich
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46 47 53

54 56 47

Gesamt keine Kinder Kinder

Halte die Pandemie
noch für gefährlich

Halte die Pandemie
nicht mehr für
gefährlich

Haushalte mit Kindern sehen die Pandemie überwiegend als ‚nicht mehr gefährlich‘ 
an.

Eigenstudie - Bewertung der Covid-19-Pandemie

Basis: alle Befragten 
n=1.013 

Angaben in %Halten Sie die Pandemie noch für gefährlich?

Bewertung der Pandemie – nach Kindern

Kinder
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46 45 50

54 55 50

Gesamt im Home-Office nicht im Home-Office

Halte die Pandemie
noch für gefährlich

Halte die Pandemie
nicht mehr für
gefährlich

Aus dem Home-Office erscheint die Pandemie gefährlicher als vom                       
Regel-Arbeitsplatz.

Eigenstudie - Bewertung der Covid-19-Pandemie

Basis: falls berufstätig / in 
Ausbildung n=685

Angaben in %Halten Sie die Pandemie noch für gefährlich?

Bewertung der Pandemie – nach  Arbeitsplatz

Arbeitsplatz
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46 54 42 52 43
27 33

54 46 58 48 57
73 67

Gesamt Junge Singles Berufstätige
Singles

Paare mit Kind Double
Income no Kids

Ältere Paare
ohne Kind

Ältere Singles

Halte die Pandemie
noch für gefährlich

Halte die Pandemie
nicht mehr für
gefährlich

Ist die Pandemie noch gefährlich? ‚Ja‘ sagen vor allem ältere Paare ohne Kinder 
und ältere Singles.

Eigenstudie - Bewertung der Covid-19-Pandemie

Basis: alle Befragten 
n=1.013 

Angaben in %Halten Sie die Pandemie noch für gefährlich?

Bewertung der Pandemie – nach Lebenszyklus
Lebenszyklus
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Eigenstudie - Bewertung der Covid-19-Pandemie

8

Projektmanagement & Durchführung: Forschungsgruppe g/d/p

Untersuchungsmethode: Bundesweite Online Befragung

Untersuchungszeitraum: Mai 2022

Befragungsgebiet: Bundesweite Befragung

Stichprobe: n= 1.013 Personen

Zielpersonen: Personen im Alter von 16-70 Jahre

Quotierung: - bundesweit bevölkerungsrepräsentativ nach Alter und Geschlecht 
- nach geographischer Verteilung (Nielsen-Gebiete bzw. Bundesländer)

Untersuchungssteckbrief
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Die in dieser Präsentation dargestellten Ideen, Inhalte, Konzepte, Grafiken und empfohlene Tools unterliegen dem Urheberrecht. Sie bleiben geistiges Eigentum der g/d/p Markt- und Sozialforschung 
GmbH und darf ohne unsere ausdrückliche vorherige Genehmigung weder ganz oder teilweise vervielfältigt noch Dritten zugänglich gemacht werden.

Ihre Ansprechpartnerin

g/d/p Markt- und 
Sozialforschung GmbH
Ein Unternehmen der 
Forschungsgruppe g/d/p
Richardstraße 18
22081 Hamburg
https://www.gdp-group.com

Doreen Samolewicz
Senior Research and Process Consultant 
(Process- and Innovations Coach)
Tel.  +49(0) 40-298 76-112
Mail  samolewicz@gdp-group.com

https://www.gdp-group.com/
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